

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания XXVI-я

№ 39 (2214)

Четверг,

31

МАРТА

1960 года

Цена 15 коп.

804851

С нарастающим успехом проходит поездка Председателя Совета Министров СССР Никиты Сергеевича Хрущева по Франции.

Французы и француженки восторженно встречают Никиту Сергеевича Хрущева.

Пребывание Н. С. Хрущева во Франции

Прибытие Н. С. Хрущева в Бордо

26 марта глава Советского правительства Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица вылетели специальным самолетом «Каравель» с парижского аэропорта Орли в город Бордо, который является первым этапом пятидневной поездки Н. С. Хрущева по Франции.

В 10.05 по местному времени глава Советского правительства Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица прибыли в Бордо.

На аэропорте в Бордо Н. С. Хрущева и сопровождающие его лица встречали мэр города Бордо, председатель Национального собрания Шабан-Дельмас, Суперпрезидент Делонэ и представители местных властей.

При встрече был выстроен почетный караул.

(ТАСС).

26 марта глава Советского правительства ознакомился с жилищным строительством в пригороде Ла-Бено. Во время осмотра Дворца спорта перед зданием дворца собралась большая толпа жителей города, которые восторженно приветствовали высокого гостя.

При появлении в дверях самолета главы Советского правительства над головами встречающих взметнулось море красных флагов. Буря возгласов — «Вив Хрущев!» (Да здравствует Хрущев!).

Н. С. Хрущева приветствовал префект департамента Верхние Пиренеи Д. Макграт. Супруга префекта преподнесла Нине Петровне Хрущевой букет алых гвоздик.

Затем гости и хозяева направились в украшенное красными и трехцветными флагами здание аэропорта. Президент торговой палаты департамента Верхние Пиренеи Юрбэн Казо в приветственной речи выразил сожаление, что «неумолимый протокол» не позволяет советским гостям остаться в городе подольше. Он пожелал Никите Сергеевичу долгих лет жизни и «продолжения работы на благо мира». Н. С. Хрущев тепло поблагодарил гостеприимных жителей Тарба за радушный прием.

Из Тарба Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица направились на автомобилях в один из крупнейших центров химической промышленности Франции город Лак, знаменитый своими газовыми и нефтяными месторождениями.

Мы ценим те шаги, которые г-н Шабан-Дельмас, боровшийся во время войны за честь своей Родины в рядах движения Сопротивления и занимающий ныне пост председателя Национального собрания Франции, предпринимает для развития парламентских связей

между нашими странами. Эти связи помогают лучшему взаимопониманию, укрепляют взаимное доверие между народами наших стран и таким образом идут на пользу дела мира.

Я слышал, говорит в заключение Н. С. Хрущев, что Бордо поддерживает дружеские связи с нашим Ленинградом. Обеспечение мира и безопасности в Европе и во всем мире настоятельно требует, чтобы между нашими двумя великими государствами развивались и крепли дружба и сотрудничество, основанные на взаимном уважении.

Я рад передать жителям Бордо горячий привет и добрые пожелания от советского народа.

По окончании завтрака в муниципалитете Бордо Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица направились на аэропорт, откуда они продолжат свой путь в город Тарб.

26 марта в 17 час. 45 мин. по местному времени самолет с Н. С. Хрущевым и сопровождающими его лицами прибыл в город Тарб (департамент Верхние Пиренеи). На аэропорте несколько тысяч местных жителей приветствовали высокого советского гостя.

При появлении в дверях самолета главы Советского правительства над головами встречающих взметнулось море красных флагов. Буря возгласов — «Вив Хрущев!» (Да здравствует Хрущев!).

Н. С. Хрущева приветствовал префект департамента Верхние Пиренеи Д. Макграт. Супруга префекта преподнесла Нине Петровне Хрущевой букет алых гвоздик.

Затем гости и хозяева направились в украшенное красными и трехцветными флагами здание аэропорта. Президент торговой палаты департамента Верхние Пиренеи Юрбэн Казо в приветственной речи выразил сожаление, что «неумолимый протокол» не позволяет советским гостям остаться в городе подольше. Он пожелал Никите Сергеевичу долгих лет жизни и «продолжения работы на благо мира». Н. С. Хрущев тепло поблагодарил гостеприимных жителей Тарба за радушный прием.

Из Тарба Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица направились на автомобилях в один из крупнейших центров химической промышленности Франции город Лак, знаменитый своими газовыми и нефтяными месторождениями.

Вечером глава Советского правительства прибыл в город По (департамент Нижние Пиренеи), где провел ночь.

27 марта утром Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица покинули город По и направ-

ились на аэропорт Тарб-Оссю. В 9.29 по местному времени «Каравель» поднялся в воздух и взял курс на Истр.

В 10 час. 15 мин. по местному времени глава Советского правительства и сопровождающие его лица на личном самолете Президента Французской Республики де Голля прибыли в Истр (в 50 км к северо-западу от Марселя).

На аэропорту Истр Н. С. Хрущева приветствовал один из выживших летчиков славного авиационного полка «Нормандия-Неман» командующий военно-воздушной базой этого района генерал Дельфин. С аэропорта глава Советского правительства и сопровождающие его лица продолжали свой путь на автомашине. Повсюду их встречали группы жителей района, стоящие у дороги с плакатами: «Добро пожаловать!».

Проехав город Арль, где тысячи людей собирались, чтобы приветствовать Н. С. Хрущева, автомобили прибывают в район, где построена система оросительных каналов. В здании водонапорной станции Пишигю посланцев советских людей приветствовал президент Филипп Ламур, генеральный директор общества «Ле Граво дю Бон-Лангедок», которое вели здесь работы. «Добро пожаловать, г-н Председатель», говорит Ламур по-русски. Н. С. Хрущев поздравил Ламура и инженеров-создателей сооружения и пожелал им успехов.

Автомобили направляются дальше. Несмотря на проливной дождь, жители городка Сен-Жиль, через который следовал кортеж, приветствовали главу Советского правительства.

Улицы и центральная площадь города Ним, куда затем прибыл Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица, были заполнены тысячами толпами. Повсюду были видны лозунги со словами: «Мир», «Да здравствует франко-советская дружба!», «Добро пожаловать, Хрущев!».

Многочисленная толпа жителей города Ним и окрестных населенных пунктов собралась на площади возле украшенного советскими и французскими флагами здания префектуры, где местные власти устроили советским гостям официальный прием. Большая группа молодых людей дружно скандировала: «Хрущеву — гип, гип ура!», «Хрущев на балкон». Этот призыв подхватывали все собравшиеся. Появление Никиты Сергеевича на балконе префектуры было встречено новым взрывом энтузиазма. Улыбаясь, Н. С. Хрущев отвечал на приветствия.

В салонах префектуры Н. С. Хрущева официально приветствовали мэр города Эдгар

Тайяд и председатель генерального совета департамента Гарсенатор Кастане. Советскому гостю представили представителей местных властей, местных общественных организаций.

Никита Сергеевич говорит, что он доволен приемом, который оказывают ему повсюду французы. Я чувствую себя среди друзей, сказал он.

В украшенном цветами большом зале префектуры местные власти дали в честь высокого советского гостя завтрак, на котором Н. С. Хрущев выступил с речью. Он подчеркнул важность укрепления франко-советской дружбы, освященной кровью лучших сынов обеих стран, пролитой в годы борьбы против фашизма.

Местные власти преподнесли Н. С. Хрущеву в подарок вину «Мускат», производство которого гордятся жители этого района.

После завтрака Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица садятся в машины, чтобы следовать дальше. Тысячи людей, заполнившие улицы и широкие бульвары Нима, по которым проезжал кортеж, устроили гостям теплые проводы. Промокшие под дождем, они скандировали: «Хрущев, Хрущев!», «Мир и дружба!», «Оружие на переплавку!» В машины летели аливковые ветви — символ мира. Машины выезжают из города и выходят на дорогу, ведущую к порту. Советские гости встретили представители высшего военного командования, депутаты парламента от Марселя. Потешные гости поднялись на борт спасательной яхты, на которой разводится флаг Советского Союза. На этой яхте они осмотрели сооружение марсельского порта. На борту яхты поясняния Н. С. Хрущеву давал директор порта Кутю. Н. С. Хрущев беседовал с ним о пользе торгового обмена.

После прогулки на яхте Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица осмотрели среднее учебное заведение — лицей Нор, а затем прибыли в городскую ратушу, перед зданием которой их ожидало множество марсельцев. Они встретили советских гостей бурной овацией и громкими криками: «Да здравствует Хрущев!», «Да здравствует Советский Союз!».

После краткого осмотра города кортеж покинул гостеприимный Арль и направился в Марсель.

Вдоль шоссе то и дело появлялись деревушки и маленькие города. Все население их было на улице, несмотря на проливной дождь. Они размазывали советскими и французскими флагами. В момент проезда кортежа раздавались бурные аплодисменты, крики «ура!», возгласы «Хрущев — это мир!», «Хрущев — друг», и так до самого Марселя.

В 18.45 по местному времени Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица прибыли в центр департамента Буш-Дю-Рон, крупный портовый город на юге Франции — город Марсель.

И здесь улицы были заполнены народом. И здесь, как по всему пути следования главы Советского правительства, раздавались приветственные возгласы, добрые пожелания, выражение искренней дружбы к советскому народу. Кортеж направился к зданию префектуры, где Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица отдохнули.

* * *

28 марта — шестой день пребывания главы Советского правительства Н. С. Хрущева во Франции. Он начался с осмотра дошкольного детского учреждения в Марселе. Советские гости осмотрели комнаты, где играют, отдыхают, пишутся и учатся пению и танцам маленькие марсельцы. Затем гости вышли на улицу. По толпе, которая все это время стояла за полицейским оцеплением, прокатывается буря аплодисментов, раздаются приветственные возгласы. Под напрямом толпы цепь полицейских прорывается и все подходят ближе к машинам, чтобы приветствовать глазу Советского правительства.

Н. С. Хрущев посетил здание медицинского факультета местного университета. Здесь его встретил мэр города — социалист Гастон Деффер. После осмотра здания кортеж под приветственные возгласы марсельцев, вышедших на улицы, приветствует дородного гостя, направился к порту. Советских гостей встретили представители высшего военного командования, депутаты парламента от Марселя. Потешные гости поднялись на борт спасательной яхты, на которой разводится флаг Советского Союза. На этой яхте они осмотрели сооружение марсельского порта. На борту яхты поясняния Н. С. Хрущеву давал директор порта Кутю. Н. С. Хрущев беседовал с ним о пользе торгового обмена.

После прогулки на яхте Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица осмотрели среднее учебное заведение — лицей Нор, а затем прибыли в городскую ратушу, перед зданием которой их ожидало множество марсельцев. Они встретили советских гостей бурной овацией, приветственными возгласами.

Мэр города депутат-социалист Деффер обратился к Н. С. Хрущеву с речью, в которой подчеркнул важность его официального визита во Францию. С ответной речью выступил Н. С. Хрущев.

Во второй половине дня Н. С. Хрущев прибыл в город Дижон. С аэропорта Дижон-Лонгви он направился в район железнодорожного узла Жевре — Шамбертэн. Н. С. Хрущев осмотрел сооружения узла и подвижной состав.

(ТАСС).

П. МАЛЬКОВ

В суровый год

(Из записок бывшего коменданта Смольного и Кремля)

Ликвидация заговора Локкарта

(Продолжение.
Нач. см. в №№ 31, 32, 33, 34, 35,
36, 37, 38).

Просил он очень убедительно, производил впечатление вполне порядочного, интеллигентного человека, ну я и согласилась. Вот и все.

Она замолчала. Молчал, глядя на нее в упор, и Петерс. Прошла минута, две, три... Не выдержав, она начала вновь, с мельчайшими подробностями повторять, как таинственный незнакомец вручил ей пакет, описывала его внешность, костюм.

—Брете,—внезапно, но все также невозмутимо перебил ее Петерс.

Она, словно споткнувшись с разумом, прервала на полуслове:

—Что?

—Все врете,—как отрезал Петерс.—Правду будете говорить?

—Но богом клянусь...

—Не клянитесь, в Бога мы не верим. Родственники есть? Семья?

—Есть два брата.

—Где они, что делают?

—В Москве, работают в каком-то комиссариате, не знаю в каком.

—Так, не намерены рассказывать правду? Надеетесь, что мы поверим недопустимому вымыслу, будто вы сами не знали, куда, к кому и с чем шли?

—Я говорю все, как было.

Петерс вызвал дежурного:

—Возьмите арестованную. Пусть в камере, на досуге, подумает...

В тот же день были арестованы оба брата Марии Фриде, махровые белогвардейцы. Один—подполковник, другой—капитан царской армии. Братья, в качестве военных специалистов, пробирались на работу в Комиссариат по военным делам, воровали там секретные оперативные документы и через сестру передавали их Локкарту и его помощникам.

После того, как Марию Фриде увезли, Петерс сказал мне, что Локкарта он решил выпустить. Я даже опешила от неожиданности. Однако Петерс быстро успокоил меня. Он сказал, что сейчас, после ареста, Локкарт не опасен, так как вынужден будет на время свернуть активную контрреволюционную деятельность, да и большинство его помощников и агентов арестовано. Находясь же на свободе, Локкарт может, сам того не подозревая, принести кое-какую пользу. За них будет организован тщательное наблюдение, и, глядишь, кто-нибудь из его сообщников, еще неизвестных следствию, попытается с ним связаться и будет выявлен. Имеются и некоторые дипломатические соображения, говорящие в пользу освобождения Локкарта. Он никуда не денется и в случае необходимости в любой момент вновь окажется за решеткой. По словам Петерса, он уже советовался с Яковом Михайловичем и с Чечерином, ставшим весной Народным комиссаром иностранных дел, и получил соответствующие указания.

Рассказал мне Петерс и некоторые подробности заговора Локкарта. Обстоятельнее я все узнал несколько позже, от Аванесова. Довольно подробно писали о заговоре в первых числах сентября и наши газеты. Само собой разумеется, в газетах приводились не все подробности, не указывалось и то, как на самом деле был арестован Локкарт, тем более, что для широкой публики, среди которой могли оказаться его сообщники, нужно было дать логичное объяснение его освобождению менее чем через сутки после ареста. Поэтому в газетных сообщениях

указали, что Локкарта задержали будто бы случайно на конспиративной квартире и по установлении личности выпустили.

Заговор Локкарта был одним из самых крупных контрреволюционных заговоров в первые годы существования Советской власти.

Локкарт развернул подрывную работу чуть не сразу после своего приезда из Англии в Советскую Россию. Уже весной, а особенно летом 1918 года, он установил тесные связи с рядом контрреволюционных организаций, которым постоянно оказывал значительную финансовую поддержку.

У него регулярно бывали представители белогвардейских генералов Корнилова, Алексеева, Деникина, поднявших мятеж на юге России. Он был связан с белогвардейско-эсеровской организацией террориста Савинкова. Локкарт выдал представителям Керенского подложные документы, снабдив их штампами и печатями британской миссии, при помощи которых Керенский пробрался в Архангельск и был вывезен оттуда в Англию. Но всего этого Локкарту и его ближайшим сотрудникам из британской миссии было мало. В конце лета 1918 года они пытались сами организовать государственный переворот, свергнуть власть Советов и установить в России военную диктатуру.

Локкарт и его помощник Сидней Рейли, уроженец Одессы, а затем лейтенант английской разведки, намеревались осуществить свои дьявольские замыслы следующим образом. Они решили подкупить воинские части, несущие охрану Кремля и правительства, чтобы при их помощи на одном из пленарных заседаний ВЦИК, в сентябре 1918 года, арестовать Советское правительство и захватить власть. Будучи уверены заранее в успехе, агенты Локкарта установили даже связь с тогдашним главой русской православной церкви патриархом Тихоном, который дал согласие сразу же после переворота организовать

во всех московских церквях торжественные богослужения «в ознаменование избавления России от ига большевиков» и во здравие заговорщиков.

Сразу после переворота заговорщики намеревались использовать ими самими сфабрикованные фальшивые документы, расторгнуть Брестский мир и принудить Россию возвратить участие в мировой войне на стороне Англии, Франции и США.

Членов Советского правительства заговорщики собирались отправить после ареста в Архангельск, захваченный в начале августа 1918 года англичанами, там посадить на английский военный корабль и увезти в Англию. Так они намеревались поступить со всеми, кроме Ленина. Ленина же, поскольку, как они говорили, его воздействие на простых людей столь велико, что он и охрану в пути может разагитировать, решили уничтожить, то есть попросту убить при первой же возможности.

Для осуществления намеченных планов агент Локкарта англичанин Шмидхен в начале августа 1918 года пытался завязать знакомство с командиром артиллерийского дивизиона Латышской стрелковой дивизии Берзином и прощупать его настроение, чтобы определить возможность использования Берзина в качестве исполнителя планов заговорщиков. (Кстати, мне за последнее время приходилось встречать всякую писанину, где Берзина изображают предателем, пособником Локкарта и т. д. и т. п. Все это—грязная ложь невежественных людей, взявшимся писать о том, о чем они не имеют никакого понятия.)

Окончание следует

Письма в редакцию

Нет еще настоящей борьбы за снижение себестоимости производимой продукции животноводства в Покровском отделении совхоза «Чебулинский». Разве будет свинина дешевой, когда здесь за 300 животными ухаживают шесть человек. Сами свинарки заявляют, что это не работа, а безделье.

Поголовье свиней не раскреплено за каждой работницей, зарабатывают они мало, ответственности за повышение производительности животных не чувствуют. А руководство отделением все еще почему-то нерешительно подходит к введению нового бесклеточного метода содержания свиней с сухим кормлением.



В трудах недоучет—в доходах просчет.

Рис. А. Цветкова.

Фотохроника ТАСС

Водная проблема

Быстро выросла улица Школьная на окраине села В-Чебулы. Жители очень довольны, что поселились здесь. Какое приволье, особенно летом: рядом лес, вся улица зарастает буйной травой.

Но все это омрачается недостатком хорошей питьевой воды. На всю улицу вырыто только два колодца, причем в одном из них воды бывает очень мало, да она и не пригодна для питья.

Домохозяйки с пустыми ведрами идут к колодцу, который расположен у пекарни. Но там они получают отказ. Так и бегают люди, затрачивая много времени и труда, чтобы обеспечить свое хозяйство водой.

В-Чебулинский сельсовет должен, не откладывая, решить эту водную проблему.

Степанова.

Чудеса без чудес

Божье наказание нечестивцев молнией

—Это святое место: здесь весной Аллах покарал грешника, пустив в него огненную струю.

—Но ведь его убило молнией!

—Да, но ее направил Аллах...

Подобный разговор часто можно слышать среди верующих самых различных вероисповеданий. Допустим, что в самом деле божество управляет молнией, посыпая ее по своему усмотрению в того или другого «грешника», чтобы наказать его таким образом. Но почему в таком случае божество «карает» молнией и свои собственные обители—церкви? Но подсчетам одного немецкого ученого, в одной только Германии за 30 лет молнией было разбито 186 колоколен! Не щадит «божественная» молния и мечети мусульман, молитвенные дома баптистов и другие религиозные святыни.

И «почему,—спросим мы сло- вами любознательной Бесси из «чудес» и на Украине, в Ставропольском крае, —богу было угодно убить молнией ни в чем не по-

НА АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ТЕМЫ

винную свинью? Он хотел таким образом наставить ее на путь истинный?»

Не говорит ли все это о том, что молния подчиняется не воле божества, а законам природы? Очевидно, это понимают даже церковники, неустанно говорящие о невозможности избежать божьей кары. Ведь это они поставили на всех церквях громоотводы. Поэтому совершенно правильно говорят, что громоотвод над церковью—это символ победы науки над религией.

Самообновление икон

В наши дни, когда ощущается острый недостаток в ниспосыпаемых богом нерукотворных чудесах, «обновление» икон,—пожалуй, самое модное чудо. За последние годы «самообновление» икон наблюдалось в Смоленской области, где за один только 1953 г. произошло более 10 случаев «самообновления». Были такие «чудеса» и на Украине, в Ставропольском крае, —пожалуй, самое модное чудо. За последние годы «самообновление» икон наблюдалось в Смоленской области, где за один только 1953 г.

«Самообновление» икон может произойти и другим способом. Дело в том, что иконы обычно пишутся масляными красками, в состав которых входят соединения свинца. Под действием сероводорода, находящегося в воздухе, свинец

может произойти и другим способом. Дело в том, что иконы обычно пишутся масляными красками, в состав которых входят соединения свинца. Под действием сероводорода, находящегося в воздухе, свинец



Телефоны: редактора—116, общего отдела—114

Тираж 2370 экз.